
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 383
van GWENNY DE VROE
datum: 21 maart 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Stookolietankfonds  -  Stand van zaken

Na bijna 20 jaar hebben de federale en de gewestregeringen een overeenkomst en wordt 
een solidariteitsfonds opgericht waardoor slachtoffers van lekkende stookolietanks nog 
hooguit 500 euro moeten betalen om hun grond te laten reinigen. Het fonds zal wellicht 
begin 2019 erkend worden. 

Het ontwerp van samenwerkingsakkoord (SWA) tussen de federale staat, het Vlaamse 
Gewest, het Waalse Gewest en het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest betreffende de 
uitvoering en financiering van de bodemsanering van tankstations en gasolietanks voor 
verwarmingsdoeleinden moet in het federale en de drie gewestelijke parlementen 
goedgekeurd worden via een instemmingsdecreet, -ordonnantie of -wet.

1. Wat is de stand van zaken van de realisatie van het stookolietankfonds? 

2. Hoever staat men met de procedure? 

3. Welk timing wordt hiervoor gebruikt? 

4. Welke stappen werden reeds ondernomen en welke moeten nog genomen worden 
inzake de goedkeuringsprocedure in Vlaanderen? 

5. Is het reeds mogelijk voor particulieren om zich aan te melden bij het fonds, 
aangezien de wet met drie jaar retroactief van toepassing zou zijn?
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ANTWOORD 
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1-4.Het voorontwerp van decreet tot instemming met het samenwerkingsakkoord werd 
op 20 april 2018 principieel goedgekeurd door de Vlaamse Regering. De adviezen 
worden nu ingewonnen. Daarna kan het ontwerpdecreet definitief goedgekeurd 
worden door de Vlaamse Regering en in het Vlaams Parlement ingediend worden.
De goedkeuringsprocedure moet in de drie gewesten en federaal doorlopen worden. 
Alles wordt in het werk gesteld om de procedures zo snel mogelijk af te ronden.

5. Het samenwerkingsakkoord voorziet dat eigenaars, gebruikers of exploitanten over 
een periode van drie jaar beschikken na de datum van publicatie van de erkenning 
van het stookolietankfonds om een aanvraag tot tussenkomst in te dienen. Men kan 
zich dus nu nog niet aanmelden. 


